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Vragen van de leden Van Dam, Von Martels en Palland (allen CDA) aan de 
Minister van Justitie en Veiligheid over het bericht «Brandweer dreigt alle 
vrijwilligers kwijt te raken» (ingezonden 26 september 2019). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Brandweer dreigt alle vrijwilligers kwijt te raken»?1 

Vraag 2
Kunt u de situatie omtrent de vrijwillige brandweer in Overijssel schetsen? 
Zijn er genoeg vrijwilligers? Zijn er problemen ten aanzien van de werving 
van vrijwilligers voor de brandweer in Overijssel? 

Vraag 3
Kunt u nogmaals uitleggen hoe de Wet normalisering rechtspositie ambtena-
ren (Wnra) ervoor zorgt dat de brandweer haar vrijwillige karakter dreigt te 
verliezen? 

Vraag 4
Kunt u bevestigen dat u uw uiterste best doet om het vrijwillige karakter bij 
de brandweer te behouden? Zo ja, hoe doet u dat? 

Vraag 5
Kunt u aangeven hoe andere initiatieven – zoals Young Fire & Rescue teams 
uit Volendam – een oplossing kunnen zijn voor het werven van brandweer-
vrijwilligers? Kunnen zulke initiatieven eraan bijdragen dat het vrijwillige 
karakter van de brandweer en mogelijk andere hulpdiensten behouden blijft? 
Zo ja, hoe bevordert u dat? 

Vraag 6
Kunt u aangeven wat de brandweer doet om het vrijwilligersbestand uit te 
breiden met mensen met een meer diverse achtergrond, zoals vrouwen of 
mensen met een niet-Nederlandse achtergrond? 

1 De Stentor, 25 september 2019, https://www.destentor.nl/binnenland/brandweer-dreigt-alle-
vrijwilligers-kwijt-te-raken~ab6b919e/
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Vraag 7
Kunt u aangeven wie allemaal zitting heeft in de in het bericht genoemde 
denktank die is opgericht om tot een oplossing hieromtrent te komen? Kunt u 
daarnaast aangeven waarom de Vakvereniging Brandweer Vrijwilligerslieden 
niet aangesloten is bij deze denktank? Hoe wordt de Vakvereniging anderszins 
betrokken bij de besluitvorming? 

Vraag 8
Wanneer denkt u dat u een besluit omtrent de Wnra en de vrijwillige 
brandweer kunt nemen?
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